

# Beslutningsprotokol - Hammel Sogns menighedsrådsmøde

tirsdag den 29. oktober 2024 kl. 19.00 i Tinghuset.

**Deltagere:** Christian Medom, Maja B. Jensen, Birgit Bak, Signe M. Petersen, Kirsten Buch, Marianne Schøler, Else Kruse Schleef, Johannes Lunn og Majbrit Billesø Rasmussen

**Afbud:** Mette Rask og Paw Juel-Winther

**Referent:** Majbrit Billesø Rasmussen

## Punkter til beslutning

### 1. Godkendelse af dagsorden

Dagsordenen er godkendt!

### 2. Behandling og godkendelse af endeligt budget 2025 (BILAG eftersendes)

Godkendt med følgende bemærkninger:

Under lønningerne: siden budgettet er udarbejdet er det sket ændringer på kirkekontoret, som vi afventer en løsning på. Vi ved ikke, om der i 2025 skal ansættes en regnskabsfører eller om vi vælger løsningen med Velas fremadrettet.

For de medarbejdere, der er ansat under individuelle vilkår og under 8 timer, er der kommet ny overenskomst. Her kender vi endnu ikke resultatet af dette, men der vil formentlig være tale om en forhøjelse af lønnen.

Situationen omkring daglig ledelse er også uafklaret grundet de ændrede ansættelsesforhold på kirkekontoret.

Endelig budget afleveret d. 29-10-2024 19:53

### 3. Behandling og godkendelse af 3. kvartalsrapport. (BILAG eftersendes)

Kassererens bemærkninger er taget til efterretning.

Kasserer og regnskabsfører holder møde d. 18. november kl. 8.00 i Tinghuset, hvor der samles op på bevillinger, der skal søges om inden årets udgang. Alle skal sende, hvad vi hver især har, til Birgit.

Til næste menighedsrådsmøde er der en rapport med tal, så langt som det er muligt for regnskabsfører at søge frem.

3. kvartalsrapport er godkendt.

### 4. Ansøgning fra organisterne om 2 nye el-klaverer (BILAG)

Menighedsrådet kan ikke bevilge beløbet nu. Hvis vi har pengene ved årets udgang, er menighedsrådet indstillet på at købe hvad der er råd til. Vi henstiller derudover til, at det bliver et budgetønske til 2026.

#### **5. Lukket punkt v/ Signe M. Pedersen.**

#### **Til drøftelse og eventuel beslutning:**

##### **6. Stillingtagen til "julebelysning i eller på kirken"**

De projektører vi har, kan ikke udskiftes med en anden pære eller ændres på anden måde i deres lys. Vi skal derfor enten bruge dem vi har eller købe nogle nye til 17.000 kr.

Menighedsrådet vedtager, at lamperne sættes op. Hvis det vurderes, at lyset skal dæmpes, kan det afprøves om der kan sættes noget på skærmen eller laves en form for sideafskærmning, så besøgende på kirkegården ikke blændes. Opgaven ligger hos Kirke- og kirkegårdsudvalget.

Vi ønsker, at belysningen tændes 1. søndag i advent og slukkes torsdag d. 2. januar.

##### **7. Foranstaltninger ifm. de overståede valg.**

Vi afventer svar fra biskoppen og håber han vil hjælpe os med en løsning.

##### **8. Nytårsgudstjeneste med glas og kransekage?**

Signe og Maja vil gerne igen servere og Marianne vil gerne bage kransekage. Der koordineres med kirketjenerne. Husk at der er noget alkoholfrit samt sodavand.

#### **Orienteringspunkter:**

##### **9. Formanden**

Formanden orienterede.

Der har været revisormøde.

Hver gang der kommer en ny medarbejder, skal der laves en ny regnskabsinstruks.

Regnskabsfører skal orienteres herom af daglig leder eller kontaktperson, når der ansættes.

##### **10. Kassereren**

Møde m. Velas d. 18. november, se punkt 3.

##### **11. Præsterne**

Der har været temadag for konfirmanderne med foredrag og film.

X-konfirmanderne har været i Taize. Det var en god og spændende tur.

Minikonfirmandafslutning – god opbakning. Det fungerer godt med afslutning til en søndagsgudstjeneste.

Kirkecafé i morgen m. Mikkel Vold.

På søndag er der Allehelgens gudstjenester i alle tre kirker. Præsterne deltager ved alle tre gudstjenester.

#### **12. Daglig leder**

Der blev orienteret.

#### **13. Medarbejderrepræsentanten**

Medarbejderrepræsentanten orienterede.

#### **14. Kirkeværgen**

Intet

### **Orienteringspunkter fra udvalgene med nyt fra:**

#### **15. Kirke- og kirkegårdsudvalget – herunder ny materielgård**

Projektbeskrivelsen er under udarbejdelse af arkitekten, som herefter sendes til stiftet.

Opmålingen af kirkegården – der er frist 1. november.

Der er blevet observeret eventuelle borebiller i kirken v. bænkenes udtrækssæder.

Der kommer et skriv i Kirkenyt omkring den grønne omstilling.

#### **16. Valgudvalget**

Intet

#### **17. Energiudvalget**

Der har været møde m. Favrskov El ang. det nye skab til sikringer. Der graves op til personaleindgangen til Tinghuset, hvor skabet skal være.

Der har været møde m. AURA, som sætter ladestanderen op på parkeringspladsen. Der bliver skudt ledning under jorden ned til kassen v. personaleindgangen. Personalet bliver informeret om arbejdet. Der medfølger noget materiale fra AURA omkring aflæsning.

#### **18. Præstegårdsudvalget**

Der er blevet malet vinduer i den gamle konfirmandstue.

#### **19. Julemarkedsudvalget**

Der er møde igen d. 8. november.

Der modtages gerne gevinster.

**20. Kommunikationsudvalget**

Intet

**21. Musikudvalget**

Intet

**22. Evt.**

Intet

**Datoer:**

**12. 11. 2024 Menighedsrådsmøde med BUDGET? Aflyst!**

**26. 11. 2024 Menighedsrådsmøde**

**29. 11. 2024 Julemarked.**

**Hammel, den 29. oktober 2024, underskrifter: HAMMEL SOGNS MENIGHEDSRÅD**



Niels Christian Medom



Maja E.B. Jensen



Marianne Schøler



Birgit Stavensø Bak



Paw Juel Winther



Kirsten Brandsen Buch



Signe Marie Petersen



Mette Rask



Else Kruse Schleef



Majbrit Billesø Rasmussen



Johannes Lunn